

Говорят, что

Церковь осуждает движение феминисток.

На самом деле

Церковь не осуждает то или иное идеологическое или политическое движение. Церковь осуждает только грех. И если в идеологической программе феминисток есть какие-либо призывы к совершению греха, то, конечно же, Церковь относится к ним негативно. Так, например, защита феминистками права женщины на аборт никогда не получит церковного благословения, поскольку Церковь считает искусственное прерывание беременности грехом убийства. В то же время идею равных гражданских прав женщин и мужчин в современном мире Церковь приветствует, делая важное уточнение: «Высоко оценивая общественную роль женщин и приветствуя их политическое, культурное и социальное равноправие с мужчинами, Церковь одновременно противостоит тенденции к умалению роли женщины как супруги и матери. Фундаментальное равенство достоинства полов не упраздняет их естественного различия и не означает тождества их призваний как в семье, так и в обществе. Представители некоторых общественных течений склонны принижать, а иногда и вовсе отрицать значение брака и института семьи, уделяя главное внимание общественно значимой деятельности женщин, в том числе несовместимой или мало совместимой с женской природой (например, работы, связанной с тяжелым физическим трудом). Нередки призывы к искусственному уравниванию участия женщин и мужчин в каждой сфере человеческой деятельности. Церковь же усматривает назначение женщины не в простом подражании мужчине и не в соревновании с ним, а в развитии всех дарованных ей от Господа способностей, в том числе присущих только ее естеству» (Основы Социальной Концепции Русской Православной Церкви).



Почему в Церкви

продолжают строить храмы, когда вокруг столько больных и нищих людей?

Потому что

Одна насущная потребность не отменяет другую. И больным, и нищим людям, кроме лечения и материальной помощи, необходимы также духовное утешение и поддержка, которые они могут получить в храме. Кроме того, при многих храмах сегодня существуют социальные службы, которые как раз и занимаются помощью бездомным, малоимущим и больным. Милосердие и служение ближним — заповеди Христовы. Вместе с тем и общая молитва христиан, и крещение, и причащение святых Христовых тайн — тоже заповеди, которые традиционно исполняются в храмах. А их сегодня в нашей стране по-прежнему очень не хватает, особенно в крупных городах.

*Пасха
в детском доме
инвалидов
в Южном Бутово.
Фото
Miloserdie.ru*



Часто спрашивают:

ходит ли Патриарх на исповедь?



Отвечаем:

Исповедь — важная часть церковной жизни любого христианина. В Православной церкви нет такой традиции — исповедоваться только у вышестоящего священника (например иерей у протоиерея, протоиерей у епископа, епископ у митрополита и т. д.). И патриарх может исповедоваться у любого священника. В одном из интервью патриарх Кирилл сказал, что у него есть духовник — схиархимандрит Илий (Ноздрин), духовник Оптиной пустыни, с которым они давно знакомы. А усопший в этом году схиархимандрит Кирилл (Павлов) был духовником трех Патриархов. По свидетельству современников, у него исповедовались в свое время патриархи Алексий I и Пимен, впоследствии он был духовником патриарха Алексия II.

Учитывает ли Бог предсмертные мучения?

Мой папа 10 лет назад перенес инфаркт, спустя время еще 4 инфаркта, 1 микро-инсульт. В 2017 году его здоровье совсем ухудшилось... В июне он уже не мог встать с кровати. Папа никому не показывал своих болей и слез, но я видел, как он плачет последнее время потихоньку, потому что сильнейшие боли его одолели и он беспомощен. 30 июня этого года папа скончался в реанимации. Врачи в городе не верили, что человек мог столько лет прожить с такими болезнями. Скажите, его мучения были неспроста? Хоть как-то они могут быть учтены у Бога? Папа очень боялся уйти из своего тела в больницу, а мы так и не смогли его увидеть, в реанимацию не пускают. И сейчас у меня чувство, что я, сын, бросил его в палате, сейчас понимаю, многое не успел сказать ему...



Отвечает протоиерей
Андрей Ефанов

Царство Небесное Вашему папе! Во-первых, молитесь о нем дома, а если он был крещеный, то заказывайте о нем также церковное поминовение. Не вините себя! Не мы устанавливаем правила посещения больных в реанимации. В редких случаях, при условии, что больной находится в относительно хорошем и сознательном состоянии, к нему могут пустить родственника, но это большое исключение, так что тут нет Вашей вины. И часто бывает, что есть чувство, что не все успел сказать тому, кто ушел... Вы встретитесь с ним потом и все-все-все скажете! А пока имейте в виду этот свой опыт и не таите своих чувств, любви, ласки от тех Ваших близких, которые еще живы. Используйте этот свой опыт, чтобы потом не жалеть о том, что Вы могли сделать сейчас, но не сделали.

Да, Вы правы, мы верим, что предсмертные страдания в какой-то мере искупают грехи человека, помогают душе отбросить все то лишнее, что в ней накопилось за жизнь, и очиститься от этого. Большого тут сказать нельзя. А Вы — молитесь. ☩